



三年连跌 金价来年或失守千元大关

国际黄金价格在2015年仍处于下行通道。1月份阶段性反弹仅为昙花一现,当月22日盘中达到每盎司1308.71美元,也成为伦敦黄金今年最高点位。自此之后,金价重拾跌势,进入12月份之后已退守1050美元关口,目前基本维持在每盎司1050美元至1100美元之间。国际金价连续三年下跌几成事实。

美联储货币政策收紧,特别是加息预期最终得以兑现,是左右国际金价的主要因素之一。进入2015年之后,美联储多位官员表示将在年内加息,但从1月到11月迟迟没有实际行动,国际黄金市场上由加息预期引发的看空气氛成为主导因素,以美元计价的黄金价格为此持续承受下行压力。

全球保持低通胀水平也令黄金失

色。黄金是抗击高通胀的利器,但这一保值功能在全球主要经济体大多保持低通胀率的背景下被大大弱化。经济合作与发展组织(经合组织)12月2日数据显示,该组织成员10月份通胀率仅为1.7%,即便扣除能源和粮食价格变化因素,当月通胀率也仅为1.8%。此外,二十国集团(G20)10月份的通胀率也仅为2.5%。

此外,世界经济放缓打压了全球消费者对黄金的实物需求,反映在市场上也推动金价进一步走跌。

在上述因素影响下,国际金价在今年最后两个月加速下行,触及6年来最低点位。

不过,进入2015年,地缘政治风险明显提升,俄罗斯与乌克兰之间的纠纷仍处于冰冻期,中东地区因“伊斯兰国”而鸡犬不宁,泰国、法国等地先

后遭受恐怖袭击,这些因素对黄金价格形成有力支撑。

就2016年而言,上述因素还将继续左右市场行情,国际金价有可能跌破每盎司1000美元关口。有报道称,高盛预计,国际金价明年将跌至1000美元/盎司下方。美国花旗集团认为,国际金价明年将继续疲软,但不会出现大幅下跌,预计明年黄金均价在每盎司995美元。新加坡《联合早报》援引法国兴业银行全球资产配置负责人伯可扎的话说,黄金将成为美联储加息的牺牲品,随着美国经济持续转好,金价在2016年会跌至955美元。

JP摩根、兴业以及荷兰银行也预计国际金价难以守住1000美元大关,全年均价也会比2015年进一步走低,荷兰银行甚至判断2016年四季度金价可能低至800美元的水平。

也有分析指出,国际金价将在2016年筑底,下半年或更靠后的时段实现反弹。一些分析师指出,未来国际金价有三大支撑因素,一是实物黄金生产成本已难以压缩,二是全球对黄金的需求也会企稳,三是不确定因素继续困扰世界经济,避险功能将吸引投资者重回黄金的怀抱。

世界黄金协会指出,总体而言,全球市场上黄金供应量保持相对紧缩状况,预计金矿产量增长率可能持平,并在接下来几年内下降。渣打银行预计,国际金价在2015年触底,2016年第一季度将有所反弹,明年均价为每盎司1130美元。花旗指出,国际金价会在2017年实现回暖,达到平均1025美元/盎司,并在2018年重回1200美元。

(据新华网)